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ACTA NÚMERO 22/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 9 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audiência da Acréscimo – Associação de Promoção ao Investimento Florestal, sobre a 

apresentação de objectivos e do plano de actividades para curto e médio prazo. (11:00H) 

2. Audiência da Associação Portuguesa de Guardas e Vigilantes da Natureza, para debater a 

importância dos vigilantes da natureza na preservação e conservação da natureza e da 

biodiversidade. (12:00H) 

3. Audiência da FIPA – Federação das Indústrias Portuguesas Agro-alimentares, sobre um 

estudo sobre as implicações da subida do IVA no sector alimentar. (14:30) 

4. Audiência da AABA – Associação de Agricultores do Baixo Alentejo, sobre o Código 

Cooperativo, o EFMA, revisão da lei do arrendamento rural, entre outros assuntos. (15:30). 

________________________ 

 

A primeira parte da reunião foi presidida pelo Senhor Vice - Presidente da Comissão, Deputado 

Abel Baptista que cumprimentou os Senhores Deputados presentes. 

Saudou os representantes da Acréscimo, cuja delegação era composta pelo Eng.º Paulo Pimenta 

de Castro, presidente da direcção e pelo Eng.º João Paulo Morato, presidente do Conselho Fiscal. 

O Senhor Vice-presidente informou sobre a metodologia da reunião, dando de imediato a palavra à 

delegação da Acréscimo. 

Foi feita uma pequena resenha sobre o que é a Acréscimo e a sua actividade, tendo sido 

abordadas ainda a temática da propriedade rústica, fiscalidade, controlo de risco, criação de 

seguros de incêndios, pragas e doenças e fontes de financiamento. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Isabel Santos, Maurício Marques e Manuel Isaac. A 

delegação da Acréscimo respondeu às questões colocadas. 

De seguida pode ler na íntegra a intervenção da Acréscimo. 
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Intervenção da 
Acréscimo na CPAM.d 
 

 

 

 

Seguiu-se a audiência com a Associação Portuguesa de Guardas e Vigilantes da Natureza, cuja 

delegação era composta pelos Senhores Sílvia Acabado, Marco Silva, João Silva, João Correia e 

Francisco Correia. 

A delegação fez uma breve caracterização das suas competências, que segundo os próprios 

justifica a criação de uma carreira especial, propõem a criação de um corpo nacional, justificaram a 

necessidade de técnicos superiores na carreira e referiram ainda questões relacionadas com a 

orgânica do MAMAOT. 

Usaram da palavra os senhores Deputados Paulo Sá, Isabel Santos, Cristóvão Norte e Manuel 

Isaac. No final a Associação respondeu às questões colocadas pelos senhores Deputados.  

Segue documentação entregue pela associação.    
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Por volta das 14:30 foram retomados os trabalhos com a audiência à FIPA – Federação das 

Indústrias Portuguesas Agro – Alimentares, cuja delegação era composta pelos Senhores Jorge 

Tomás Henriques, presidente, Rui de Castro Fontes, Vice-Presidente e Eng.º Pedro Queiroz, 

Director – Geral. 

O tema principal da audiência foi a apresentação de um estudo que caracteriza as “Implicações da 

subida do IVA no sector alimentar. 

Foi referido que a Indústria agro-alimentar é um importante pilar da economia portuguesa, 

fornecendo mais de 10 milhões de consumidores com uma grande variedade de produtos seguros 
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e de grande qualidade. Com um volume de negócios estimado de 15 000 milhões de euros, 

representa 15% do VAB e do emprego da indústria transformadora e 18% do seu volume de 

negócios, sendo responsável por cerca de 11.000 empresas e 110 000 postos de trabalho directo. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Paulo Batista Santos, Miguel Freitas, Abel Baptista e 

Agostinho Lopes. A FIPA respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Por último, já conduzida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha, teve lugar 

a Audiência com a AABA – Associação de Agricultores do Baixo Alentejo, cuja delegação era 

composta pelos Senhores Francisco Palma, presidente, Joaquim Cano, tesoureiro, António Cruz 

Carvalho, Tesoureiro (substituto) e Paulo Fonseca, perito da AABA. 

Na sua intervenção os elementos da AABA abordaram, entre outros, os seguintes temas: o Código 

Cooperativo, o EFMA, falta de transparência na formação de preços ao produtor, simplificação e 

integração do sistema de integração e movimentação animal, controlo sanitário e rastreabilidade, 

anos de referência considerados para incorporação do prémio dos frutos secos no RPU, banco de 

terras, revisão da lei do arrendamento rural, carteira profissional agrícola e legislação mais restritiva 

para a comercialização de metais, como forma de controlar o roubo do cobre. 

Usaram da palavra os senhores Deputados Mário Simões, Miguel Freitas, Abel Baptista e João 

Ramos. 

  

Segue exposição sobre problemas no sector dos frutos de casca rija. 

 

DOC188.pdf

 
As audiências foram gravadas e podem ser ouvidas em: 

 

mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_1.mp3  

 

 

mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_2.mp3  

 

 

mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_3.mp3  

mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_1.mp3
mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_2.mp3
mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_3.mp3
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mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_4.mp3  

 

 

 

 

 

 

A reunião foi encerrada às 17:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Marques 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Ramos 
 Marcos Perestrello 
 Mário Magalhães 
 Maurício Marques 
 Pedro Pimpão 
 Teresa Costa Santos 
 
 

mms://mms.parlamento.pt/www/xiileg/1sl/com/07-cam/cam_20111109_4.mp3
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Luís Ferreira 
 Luís Fazenda 
 Rosa Maria Albernaz 
 
 
Palácio de São Bento, 9 de Novembro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


